

麦卡锡提了个新方案 美国两党围绕债务上限僵局持续

美国国会众议长、共和党人凯文·麦卡锡19日公布本党就提高联邦政府债务上限所提方案，在同意提高债务上限的同时列明诸多条件，矛头对准民主党籍总统约瑟夫·拜登主推的多项政策。

媒体分析，麦卡锡声称将推动这一方案立法，但更多是为今后与民主党胶着谈判表明立场、设定门槛。拜登等民主党人当天表态似乎印证，不会支持这一方案。

麦卡锡当天在国会众议院公布这份方案，名为《限制、节约、增长法案》，长320页。他说，这一方案有望在10年内削减4.5万亿美元政府开支。

这份着眼2024年总统选举和国会改选的方案，提议到明年3月31日前，暂停把债务上限控制在现行规定的31.4万亿美元；如果两党能在这一时限之前同意把债务上限再提高1.5万亿美元，则这一时

限作废。

另外，共和党在方案中要求国会把定于今年9月30日结束的2023财政年度所批联邦财政开支缩减至1.47万亿美元；除关联老龄人口的退休和医保项目外，今后10年联邦财政开支年度增幅不超过1%。

共和党同时要求：停发国会此前批准的2020年至2022年5.2万亿美元抗疫纾困资金剩余部分，据白宫介

绍，不足800亿美元；取消拜登政府允许暂停偿付总值4000亿美元贷款的学生贷款优惠政策；取消拜登政府《通胀削减法》所含“绿色税惠”，即针对可再生能源、电动汽车等环境友好型技术的税收激励；取消向国家税务局增发800亿美元预算，这些预算本用于雇用新员工、启用新技术以加强税务欺诈审计。

方案内容还包括：提高政府救济

的申领门槛；赋予国会更大权力，以评估政府发布的环境、劳工等领域共和党人惯常抵制的新规；推进化石能源法案立法程序。

据美联社报道，共和党控制的众议院有望下周就这一方案举行表决，但几乎可以肯定的是，民主党人会投票反对。共和党希望借方案施压拜登作回应，同时有意团结共和党内部的强硬保守派。

民主党不买账

麦卡锡公布方案后不久，拜登在马里兰州向一个工会组织发表讲话。针对共和党所提削减开支要求，拜登强调，严格限制政府开支可能伤及本已艰难糊口的中产阶层，要用这些让步换取避免联邦债务违约，“比完全不负责任更糟”。

麦卡锡等共和党人则指认拜登不

愿“坐下来解决债务上限”问题，称共和党坚持管控政府开支才是负责任的一方。

今年1月19日，美国联邦政府未偿还债务触及债务上限，财政部当天起采取特别措施避免了债务违约。高盛集团本周预计，债务违约日最早恐在6月上旬来临。

民主党不买账

拜登和麦卡锡2月初曾就债务上限举行会晤，但后续两人再无实质性沟通。按照美联社的说法，共和党人常借债务上限谈判之机推动本党议程，但眼下民主党人坚持要求提高债务上限不得附加任何条件。

2011年，美国联邦政府触及债务上限，险些债务违约。评级机构

标准普尔当时下调美国主权信用评级，标普500种股票指数市值几乎蒸发15%。拜登和麦卡锡当年都亲历过两党极限博弈。美联社称，拜登和麦卡锡眼下正“针对不同观众展示截然相反的策略”，且都打赌自己会赢。

海洋(新华社专特稿)

美“星舟”火箭发射升空后爆炸

新华社洛杉矶4月20日电 据美国太空探索技术公司消息，美国东部时间20日上午，该公司新一代重型运载火箭“星舟”以及飞船集成系统在得克萨斯州进行了首次试验发射，但火箭升空不久后爆炸。



这是4月20日拍摄的“星舟”重型运载火箭。

新华社/美联

剑指ChatGPT 马斯克称要研发“真相GPT”

ChatGPT火了，埃隆·马斯克也要进场了。

这名美国“技术狂人”本周早些时候告诉福克斯新闻频道：“我将开始搞一个东西。我叫它‘真相GPT’。”

他说，希望这一聊天机器人能最大程度“寻找真相”，“尝试理解宇宙的本质”。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)19日报道，马斯克的最新宣布不意味着现在就发布AI产品，但他宣布这一决定的时机引人关注。上月底，马斯克与一众技术界领军人物联名发表公开信警告，“具备与人类相当智

能”的AI系统将对社会和人类构成巨大风险。

美国人工智能企业OpenAI去年11月发布ChatGPT，因其能在数秒内按用户需求写出论文、诗歌或编程代码而引起轰动。马斯克是OpenAI公司联合创始人之一，2018年离开公司董事会，曾称ChatGPT“厉害得可怕”。

除研发“真相GPT”外，马斯克上周告诉英国广播公司，他名下社交媒体巨头推特公司有意开发生成式AI。他上月还在内华达州成立初创企业X.AI公司。

马斯克告诉福克斯新闻频道，他确实进场晚了，但他的“真相GPT”将是通往安全的最佳路径，“旨在理解宇宙的AI不可能毁灭人类”。

福克斯新闻频道12日报道，马斯克买入数以千计图形处理器(GPU)用于推特的AI项目。技术企业研发大型AI模型通常需要GPU。据知情人士向美国“商业内幕”网站披露，推特AI项目包含大型语言模型(LLM)。

英国媒体2月底报道，马斯克一直想将字母表公司“深层思维”AI部门研究人员伊戈尔·巴布什金招至麾下。 卜晓明(新华社专特稿)

韦布望远镜发现 体积小、活动剧烈的遥远星系

据新华社北京4月20日电 一个国际科研小组日前在美国《科学》杂志上报告说，他们利用韦布空间望远镜发现了一个特殊的遥远星系，它诞生于宇宙大爆炸之后约5亿年，体积很小，但内部的恒星诞生活动异常剧烈。

这个星系编号为RX J2129-z95，分析认为其半径约53光年，体

积仅为银河系的百万分之一。它有着活跃的星系核，每年约有相当于1到2个太阳质量的物质转化成恒星。与之相比，银河系恒星形成率约为每年4到8个太阳质量。

该研究由美国明尼苏达大学、日本东京大学等多家机构联合进行，将为研究宇宙早期的再电离过程提供线索。

由于宇宙一直在加速膨胀，远方天体的光在地球观测者看来会发生红移，红移值越大代表距离越远、光源越古老。这个新星系的红移值高达9.51，其光芒跨越如此遥远的距离后已经极为暗淡，韦布望远镜强大的观测能力与途中天体的引力透镜作用相结合，才使人们发现了它。

南亚、东南亚多国 出现极高温天气

据新华社北京4月20日电 (记者袁原)泰国气象厅19日说，北部达府15日气温一度达到44.6摄氏度，与历史最高纪录持平。包括泰国在内的东南亚、南亚多国近来出现极高温天气，专家预计今后一段时间仍会持续。

据美联社19日报道，印度目前正经历“炙烤高温”。当天空参加一场户外颁奖活动的观众至少11人中暑身亡。西孟加拉邦首府加尔各答13日和14日分别记录到40摄氏度和41摄氏度的最高气温，比往年同期平均水平高了5摄氏度。

据法新社报道，孟加拉国上周气温已达近60年来最高。



4月20日，在泰国曼谷街头，一名女子用纸遮阳。 新华社/法新

广告·热线:66810888

资讯广场

大海融媒

海报招聘



可查阅广告

看招聘信息

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行

服务热线:

66810888

温馨提示:
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

贷款

急用钱-找银达

银达贷款公司诚信经营30年，专业办理房地产抵押贷款，全省受理一押二押，利息低、速度快、额度高、流程简单；专业办理汽车名表、黄金钻石等质押贷款。

海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，68541188、13307529219；三

三亚公司：三亚解放路第三市场旁，88558868、13518885998。

拍卖公告

海南天悦拍卖有限公司

拍卖公告 (230421期)

受委托，定于2023年5月8日上午10时至2023年5月9日上午10时止(延时的除外)在阿里拍卖平台

(https://zc-paimai.taobao.com/)

按现状公开拍卖：海口市义龙路26号139平方米商铺(原信宜大厦一楼)54个月租赁权。租赁起拍价

为14870元/月，租期54个月；竞买

保证金：1.5万元。展示时间及地

点：2023年4月23日至4月24日；标

的物所在地：竞买人须登录注册淘

宝账号、实名认证，具体要求详见

阿里拍卖平台《拍卖公告》《竞买须

知》。地址：海口市国兴大道5号海

南大厦主楼41层。电话：15607579

889；监督人：13907545729温先生。

招 租

厂房招租 13976006888 吴先生

招租

位于国兴大道富力首府，平层商铺1400平方米，整层招租，可做餐饮

15289965262王女士。

通 知

海南省风筝冲浪协会关于

重新确认会员资格的通知

各单位会员、个人会员：鉴于协会

长期与各会员无紧密联系，现为规

范管理，进一步做好协会注销有关

事宜，我协会决定对会员资格进行

重新确认，现将有关事项内容进行

通知：一、各单位会员、个人会员看

到登报通知后，请到协会办公室进

行会员资格确认登记。地址：海南

省海口市龙华区世贸东路2号F栋

2209房，电话：18907577308；二、

重新确认会员资格时间：2023年4

月21日—2023年5月21日；三、若

在规定时间内没有进行资格确

认，视为自动放弃海南省风筝冲浪

协会单位会员、个人会员资格。

海南省风筝冲浪协会

公告送达

公告

海南鱼日中天文旅有限公司：

本委受理申请人刘志奋与你公司劳动争议案(海劳人仲案字(2022)第1639号)，现依法向你公司公告送达劳动仲裁申请书及证据、应诉通知书、开庭通知书等，限你公司在公告之日起30日内来本委领取(地址：海口市西沙路4号，联系电话：0898-66523285)，逾期视为送达，并定于公告期满后的2023年6月19日上午9时整在本委仲裁庭开庭审理，逾期将依法缺席裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2023年4月21日

公 告

海南优莎蜜尔烘焙食品有限公司：

本委受理申请人阳萍与你公司劳动争议一案(海劳人仲案字(2022)第2087号)，现依法向你单

位公告送达劳动仲裁申请书及证据、应诉通知书、开庭通知书等，限

你公司在公告之日起30日内来本委领取(地址：海口市西沙路4号，联系电话：0898-66751119)，逾期视为送达，并定于公告期满后的2023年6月30日下午两点三十分在本委仲裁庭开庭审理，逾期将依法缺席裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2023年4月21日

减资注销

减资公告

洋浦闽泰航运有限公司：

拟向公司登记机关申请减少注

册资本，注册资本由2000万

元人民币减少至200万元人民

币，请债权人债务人见报之日起45

日内向本公司提出债权债务或提

供相应的担保请求。特此公告。

武警海警总队第五支队保障部

退回投标保证金款项的公告

致：海南星光国际传媒有限公司

我司与贵公司(海南星光国际传媒

有限公司)物业服务合同纠纷案已

</